2010级艺术设计专业
高中起点专科业余（非师范类）教学计划

一、培养目标

本专业旨在培养适应装潢设计需要的，德、智、体、美等全面发展的适合现代的高等技术应用性专门人才。
通过系统的专业课程学习，系统地掌握本专业的基础理论、基本知识和基本技能，了解有关艺术设计的发展动态、政策法规，并具有较强的传播宣传策划、操作、制作的能力，熟练产品的包装设计、书籍和报刊装帧设计、CI企业形象设计、计算机平面设计及各种类型的室内设计的能力。
具体要求如下：热爱中国共产党，热爱社会主义祖国，坚持四项基本原则，进一步掌握马列主义、毛泽东思想、邓小平理论的基本原理和“三个代表”重要思想，进一步树立辩证唯物主义和历史唯物主义的世界观；具有高尚的道德品质和良好的文明教养；具备从事本行业的职业道德和精神，自觉地为社会主义现代化建设服务。

二、学制

基本学制为二年半，可延长至五年（根据所获学分确定毕业时间）。

三、课程设置及教学时间安排（见附表一）

四、说明

1．函授教学方式是以自学为主，面授为辅。教学的主要环节包括自学、辅导、答疑、作业、考试（考查）等。

2．校内教学班集中面授四次。第一次安排在元旦期间，第二、三次安排在第一、二学年的暑假，第四次安排第三学年暑假，毕业班利用双休日、节假日在第三学年的五月份结束所有课程。校外教学班面授原则上安排在双休日、节假日。具体时间见课程表。
五、主要课程介绍

1.设计概论
作为设计的入门理论课程，了解设计学的发展史、研究范围及其现状，理解并学会运用设计学理论知识
教学参考书：伊定邦《设计学概论》

2.设计素描

掌握设计素描与明暗素描的异同，训练运用线素与透视规律，准确表达形态结构及成形工艺的关系。通过教学，让学生正确视察和理解物体的结构、材料、工艺等三维空间的构成规律，掌握透视方法及用线素表达物体造型的方法。
3.设计色彩

通过色彩理论学习与技能训练，使学生了解色彩的基本常识，基本掌握色彩造型的技能，具备一定的色彩绘画的能力。

4.构成（一）

主旨为二维形态的构成基础练习课程。通过该课程的学习，让学生基本掌握平面形态的构成原理。
5.构成（二）

主旨为三维形态的构成基础练习课程。通过该课程的学习，让学生基本掌握立体三维形态的构成原理。
6.图形创意

该课程是让学生通过对“图形”的设计训练，掌握基本的图形设计和创造能力，和形象思维与图形表现的设计能力。是专业设计的基础课程

7.图案
通过本课程教学，使学生掌握图案基础理论和各种表现技法，熟悉图案设计的造型、色彩和组织形式的规律及应用，学会实际表达的基本能力。
8.电脑辅助设计（一）
该课程主要教学以计算机为工具的作业设计技法及软件操作。主要内容：讲授平面设计软件Coreldraw 、Photoshop的操作。使学生能初步掌握制图相关知识和制图技巧，并对巩固专业设计技能、语言等方面的基础知识起到积极作用。

9.电脑辅助设计（二）
主要内容：讲授三维制图软件AutoCAD、三维动画软件3DMAX的操作。使学生能初步掌握制图相关知识和制图技巧，三维动画技巧并对专业设计技能、语言等方面的基础起到积极作用。

10.室内设计初步(制图)

主要内容：该课程是设计学专业中一门理论性和实践都很强的专业学科.了解室内设计中制图的基本概念、基本知识、基本理论，掌握室内设计制图的基本规范，进一步掌握AUTOCAD，并运用AUTOCAD解决室内设计施工图的制图方法和规范。
11.室内设计-居住空间
主要内容：室内设计的含义与原则；中外室内设计发展的流派与风格；室内设计的内容、分类与步骤；室内界面处理；材料介绍；单元练习等
12.广告设计
主要内容：广告设计专业基础理论；广告创意及其构成要素；广告制作基本技法与广告评价等。

13.公共艺术设计

公共艺术设计是环境艺术设计专业重要的理论及实践课程之一，掌握公共艺术品的创作和陈设，能在室内外公共空间中进行艺术创作和相应的环境设计。

14.包装设计

通过学习，较系统地掌握包装装潢设计的基本理论，通过实践，了解设计过程，掌握基本技能。

15.景观园林设计
了解当今设计领域的一些流派、思潮，基本掌握景观园林设计的基本类型、手段和规律。了解传统园林、现代园林的特色、懂得景观园林与人的联系，掌握庭院及室内等小型景观空间基本的构图、结构知识和规律。

16.毕业设计
毕业设计是对本专业学生在基本理论知识和专业知识等方面的全面总结，使学生能够综合运用所学专业知识，完成毕业设计作品，也是教学成果的综合展示。强调设计方案结合实际、产品化和商品化的重要性。使学生经过对虚拟或实际项目案例的一整套系统流程的操作，使学生能单独或协同完成一套设计项目，具有市场调查的能力、收集整理资料的能力、分析制定方案设计的能力、通过计算机辅助软件完成图纸的能力、解说方案设计说明的能力、具有对外沟通及谋生的能力。
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