2009级国际经济与贸易专业
高中起点专科脱产（非师范类）教学计划

一、培养目标

本专业主要培养德、智、体、美全面发展的，能够适应21世纪社会经济发展需要，掌握国际贸易理论和实务及相关知识，具备较高的外语水平，能够熟练运用计算机等现代化信息手段，具有较强的国际贸易实务操作能力的应用性、职业性高级专门人才。

具体要求如下:

本专业学生主要学习国际贸易专业的基础知识、基本理论、基本技能以及相关专业的基本知识；具有一定的英语、日语方面的听、说、读、写、译能力，并有较好的经济管理、计算机等方面的基础和较强的应用能力；具有一定的社会活动能力、从事对外经济贸易实际业务工作的能力和适应相关专业业务工作的基本能力与素质。

二、学制

基本学制二年。

三、课程设置、学分及教学时间安排(见附表)

四、主要课程介绍

1．基础会计学

通过本课程的学习，使学生掌握会计学的基本原理、基本方法和基本技能，熟练掌握和运用各种会计核算方法，包括会计确认、计量、记录和报告各个环节的会计核算方法。

2．电子商务概论

通过本课程的讲述，使学生对电子商务树立概括性的全局认识，以“必须”够用为度，对其中的具体技术方面不作深入讨论，使学生了解电子商务的技术基础及电子商务在企业中的各种应用。

3．外贸英语函电

本课程是从事外贸实际业务所需运用的主要工具之一，是与客户接洽、沟通与联络的基本方式，具体包括商业信函、电报和电传标准格式和惯用表达方法。本课程不单是一种英语形式，而是将国际贸易与规范的英文表达方式完美地结合在一起，熟练地掌握好英文函电的基本功是一位训练有素的外贸工作者的必备条件。

4．国际贸易

通过教学使学生初步理解国际贸易的基本知识、基本理论；熟练进出口业务的基本术语及其运用；掌握国际分工、世界市场、价值规律在国际贸易中的作用；了解垄断资本与国际环境在新形势下国际贸易中的新格局，以及经济大国和世贸组织对外贸易政策与措施。

5．国际商法

通过教学使学生了解调整国际商事交易和商事组织的各种关系的法律规范，包括：合同法、买卖法、产品责任法、代理法、商事组织法、票据法等内容，培养学生独立处理外贸业务中涉及的法律问题的能力。

6．国际金融

本课程介绍国际货币流通；国际资金融通和国际资本流动，包括国际金融市场、国际商业银行信贷、对外贸易信贷、国际租赁、国际金融机构（国际货币基金组织、世界银行等）；国际收支理论与实务，包括国际组织收支的统计与分析、变动与调节、西方经济学界有关国际收支调节的理论。

7．市场营销

本课程的教学目的是使学生比较系统地掌握市场营销学的基本理论、基本知识和基本方法，认识在发展社会主义市场经济的进程中，加强对企业市场营销管理的重要性，了解分析市场营销环境，研究市场购买行为，制定市场营销组合决策，组织和控制市场营销活动的基本程序和方法，培养和提高应用市场营销原理解决企业营销问题的基本能力，为学生毕业后能够较好地适应市场营销管理工作的需要打下基础。
8．经济法概论

通过教学使学生掌握经济法的基本理论、基本知识，划清违法行为的界限，培养学生运用法律手段维护企业权利的能力，树立依法经营管理的思想，认真履行各项义务，且能运用经济法理论分析和处理简单的经济案例。

9．公共关系学

本课程论述了公共关系的基本原理；公共关系公众的基本分类；公共关系活动或工作的基本模式；公共关系活动及工作的基本程序和一般方法；公共关系策划的技能和公共关系活动方案的设计要求；企业形象塑造的手段和企业文化建设的知识；社会组织各种内外公众关系的处理以及各部门公共关系工作的方法和途径。

10．进出口业务

通过教学使学生了解我国对其他国家和地区的商品进出口的特点、进出口贸易的习惯做法、贸易惯例和有关法律规范；掌握国际货物销售合同基本条款的内容。
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